
1 
Simulado Especial DPE MS – Cargo: Técnico de Defensoria – Administrativa - Pós-Edital – Banca: Instituto AOCP – 

14/10/2023 

 

NSERIR CAPA NESTA PÁGINA  



2 
Simulado Especial DPE MS – Cargo: Técnico de Defensoria – Administrativa - Pós-Edital – Banca: Instituto AOCP – 

14/10/2023 

 

Simulado 
Simulado Especial – DPE MS (Técnico de Defensoria – Administrativa) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso DPE MS (Técnico de Defensoria – Administrativa); 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-DPE-MS-Tecnico-14-10  

 

   

https://bit.ly/Simulado-DPE-MS-Tecnico-14-10
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 

01. Qual é o principal argumento do autor no texto? 

a) O autor argumenta que as mídias sintéticas são 
inofensivas e que não há necessidade de 
regulamentação. 

b) O autor enfatiza a necessidade de responsabilizar 
os construtores de sistemas de IA e garantir 
transparência na tecnologia. 

c) O autor defende a ideia de que as "poderosas 
mentes digitais" devem ser o foco da preocupação 
em relação à IA. 

d) O autor argumenta que as organizações que 
constroem sistemas generativos não devem ser 
responsabilizadas por seus produtos. 

e) O autor acredita que a corrida em direção a 
experimentos de IA é inevitável e não pode ser 
regulamentada. 

02. Sobre a leitura compreensiva do texto acima, 
assinale a alternativa incorreta: 

a) O autor alerta sobre os perigos de se deixar levar 
por visões extremas e irreais da inteligência 
artificial (IA), que podem levar à confiança acrítica 
nos sistemas de IA. 

b) O texto defende que a responsabilidade recaia 
sobre os construtores desses sistemas, destacando 
a importância da transparência na tecnologia. 

c)  O autor argumenta que a atual corrida em direção 
a experimentos de IA não é inevitável, mas sim uma 
escolha impulsionada pelo lucro das corporações. 

d) O texto critica as práticas de exploração das 
empresas que desenvolvem IA e a falta de 
responsabilidade por seus produtos. 

e) O foco da preocupação do autor não está nas 
ações e escolhas das empresas, e sim no perigo que 
se atribui nas "poderosas mentes digitais" 
imaginárias. 

 

03. Essa ilusão, que infla as capacidades dos sistemas 
automatizados e os antropomorfiza, induz as 
pessoas a pensar que existe um ser senciente por 
trás das mídias sintéticas. 

Sobre o trecho acima, assinale a alternativa correta: 

a) A oração introduzida pelo termo ‘que’ tem valor 
restritivo sobre o substantivo ‘ilusão’. 

b) O termo ‘ilusão’ foi formado por derivação 
prefixal, com a inserção do prefixo de negação ‘i’. 

c) O termo  ‘que’ nas duas ocorrências apresenta 
valor referencial anafórico, pois apontam para 
elemento citado anteriormente. 

d) O verbo ‘pensar’ é transitivo direto e apresenta 
um complemento oracional.  

e) O termo ‘Essa ilusão’ está incorreto. O correto 
seria ‘Esta ilusão’.  
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04. A corrida atual rumo a “experimentos de IA” cada 
vez maiores não é um caminho predeterminado no 
qual a nossa única  escolha é o quão rápido 
devemos correr. 

No texto acima, para que ocorresse acento grave de 
crase, seria necessário substituir a expressão 
sublinhada por: 

a) alguma experimentação 

b) maior experimentação 

c) uma experimentação  

d) essa experimentação  

e) toda experimentação  

 

05. Em qual trecho do texto a vírgula é usada para 
isolar uma oração subordinada adverbial? 

a) Essa ilusão, que infla as capacidades dos sistemas 
automatizados e os antropomorfiza, induz as 
pessoas a pensar que existe um ser senciente por 
trás das mídias sintéticas. 

b) Isso seduz as pessoas a não apenas confiarem 
acriticamente em sistemas como o ChatGPT, mas 
também a lhes  atribuírem erroneamente a 
capacidade de agir. 

c) Além disso, o ônus de criar instrumentos seguros 
de uso dessas tecnologias deveria recair sobre as 
empresas que constroem e implantam sistemas 
generativos. 

d) Isso deve ficar sempre claro, quando nos 
deparamos com mídias sintéticas. 

e) Em vez disso, deveríamos focar nas práticas de 
exploração muito reais e muito presentes das 
empresas que afirmam construí-las. 

 

06. A expressão destacada poderia ser substituída 
por: 

Isso seduz as pessoas a não apenas confiarem 
acriticamente em sistemas como o ChatGPT, mas 
também a lhes atribuírem erroneamente a 
capacidade de agir. 

a) tanto quanto 

b) assim como 

c) porém também 

d) embora  

e) senão também  

 

 

07. A classe gramatical da palavra "tardio" no trecho: 
"Mas ninguém espere muito de um inverno assim 
tardio” é: 

a) Substantivo 

b) Adjetivo 

c) Verbo 

d) Advérbio 

e) Pronome 
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08. Assisti mais uma vez à mágica transformação do 
deserto em jardim do paraíso. 

Sobre o trecho acima, assinale a alternativa correta: 

a) O verbo ‘Assisti’ tem sujeito inexistente. 

b) O verbo ‘Assisti’ significa ‘Dar assistência’. 

c) O acento grave de crase é facultativo. 

d) Os termos ‘deserto’ e ‘paraíso’ pertencem à 
mesma classe gramatical. 

e) O termo ‘mágica’ é um substantivo. 

 

09. Encheram-se os açudes, as várzeas deram nado, 
os rios subiram de barreira a barreira. 

Sobre o trecho acima, assinale a alternativa correta: 

a) O termo ‘os açudes’ é objeto direto 

b) A primeira oração está na voz passiva. 

c) Deveria ter sido empregado o acento de crase no 
‘a’ antes de barreira. 

d) Se o verbo ‘Encheram-se’ fosse flexionado no 
singular ‘Encheu-se’, a correção seria preservada.  

e) O sujeito da primeira oração é indeterminado. 

 

10. Mas não se espera que haja milho. 

Na frase acima, o termo ‘milho’ é: 

a) objeto direto 

b) adjunto adverbial 

c) núcleo do sujeito 

d) objeto indireto 

e) predicativo do sujeito.  

 

 

 

 

 

 

 

 

MATEMÁTICA 
Eduardo Mocellin 

11. Os amigos Arnaldo, Bernaldo e Cernaldo 
participaram de uma corrida. Arnaldo chegou 2 
minutos e 19 segundos antes de Bernaldo e 2 
minutos e 57 segundos depois de Cernaldo. 
Sabendo-se que Bernaldo fez o percurso todo em 
1h07min15s, Cernaldo fez o percurso todo em  

a) 1h02min38s 

b) 1h02min45s 

c) 1h01min59s 

d) 1h01min56s 

e) 1h01min34s  

 

12. Uma locadora de carros aluga um total de 80 
carros por dia, quando cobra uma diária de R$ 
130,00 por carro. Cobrando uma diária de R$ 
125,00, a locadora consegue alugar 86 carros por 
dia. Quando cobra R$ 120,00 a diária, a locadora 
aluga 92 carros por dia. Mantida essa relação entre 
a redução no valor da diária e o aumento no 
número de carros alugados, se o preço da diária 
fosse de R$ 90,00, o número de carros alugados 
seria: 

a) 128 

b) 130 

c) 132 

d) 134 

e) 137 
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13. Ao aplicar uma medida protetiva, um juiz 
determinou que a distância entre duas pessoas 
deveria ser no mínimo 1100 jardas. Sabe-se que 1 
jarda é equivalente a 3 pés, que 1 pé equivale a 12 
polegadas e que uma polegada é equivalente a 2,54 
cm.  

Em metros, a distância mínima aplicada pelo juiz é, 
aproximadamente: 

a) 990 m 

b) 1.006 m 

c) 1.047 m 

d) 1.075 m 

e) 1.180 m 

 

14. Em uma empresa com 3.300 empregados, 1.650 
empregados são assinantes do serviço de 
streaming X, 1.320 são assinantes do serviço de 
streaming Y e 1.980 são assinantes do serviço de 
streaming Z. Sabe-se que 660 empregados assinam 
os serviços X e Y, 990 assinam os serviços X e Z, 660 
assinam os serviços Y e Z e 330 não assinam 
nenhum dos serviços de streaming. Considerando 
que existam somente os serviços de streaming X, Y 
e Z, obtém-se que o total dos empregados que 
assinam mais que um serviço de streaming é: 

a) 1.320 

b) 1.980 

c) 1.650 

d) 2.310 

e) 2.640 

 

15. Ricardo gasta 1/3 do seu salário com aluguel e, 
do que sobra, ela gasta 1/5 com o seu pet. Após 
pagar o aluguel e as despesas do seu pet, a fração 
do salário de Ricardo que sobra para as outras 
despesas é:  

a) 2/15 

b) 4/15 

c) 2/5 

d) 8/15 

e) 3/5 

 

16. Um computador, cujo preço à vista é R$5.640,00, 
tem um acréscimo de 6% no seu preço se for pago 
em 8 prestações iguais. Considerando essa 
situação, assinale a alternativa que apresenta o 
valor de cada prestação. 

a) R$747,30 

b) R$744,90 

c) R$720,50 

d) R$713,50 

e) R$ 710,00 

 

17. Arnaldo escreveu continuamente a palavra 
PARALELEPIPEDO inúmeras vezes até se cansar, 
conforme representado a seguir: 

PARALELEPIPEDOPARALELEPIPEDOPARALELE... 

A letra de posição 999 foi: 

a) L 

b) P 

c) A 

d) E 

e) O 

 

18. Assinale a alternativa que apresenta uma 
proposição composta verdadeira: 

a) (5 > 3) ∧ (25 = 64) 

b) (√256 = 32) ∨ (5% = 0,05) 

c) (80% > 1) ∨ ((50%)2 = 25%) 

d) (72 < 50) → ((10%)2 > 10%) 

e) (√81 > 9)  (112 = 121) 
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19. A negação da proposição “Se Joaquim ganhou na 
loteria, então ele está feliz” é: 

a) Se Joaquim não está feliz, então ele não ganhou 
na loteria. 

b) Se Joaquim não ganhou na loteria, então ele não 
está feliz. 

c) Joaquim não ganhou na loteria ou ele está feliz. 

d) Joaquim não ganhou na loteria e ele está feliz. 

e) Joaquim ganhou na loteria e ele não está feliz. 

 

20. Se Ricardo é radialista, então Arnaldo não é 
arquiteto. Se Caio é carinhoso, então Diego não é 
dengoso. Se Diego não é dengoso, então Arnaldo é 
arquiteto. Sabe-se que Caio é carinhoso. 

A partir dessas informações é correto concluir que 

a) Arnaldo não é arquiteto ou Ricardo é radialista. 

b) Diego é dengoso e Arnaldo não é arquiteto. 

c) se Diego não é dengoso, então Caio não é 
carinhoso. 

d) Ricardo é radialista e Diego não é dengoso. 

e) Ricardo não é radialista ou Caio não é carinhoso. 

 

 

NOÇÕES BÁSICAS DE INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

21.  Tipo de memória secundaria que realiza a leitura 
e gravação do dados usando laser.  

Estamos falando do: 

a) Disco magnético. 

b) Disco ótico.  

c) Fitas magnéticas. 

d) Dispositivos SSD 

d) Pen drives 

 

 

 

22. O token de certificado digital, que se encaixa na 
porta USB dos computadores, na maioria dos casos, 
é um periférico de:  

a) Entrada e saída. 

b) saída.  

c) Entrada 

d) Não é um periférico 

e) Flutuante 

 

23. No Windows, a funcionalidade chamada 
“Limpeza de Disco” tem por função: 

a) Remover arquivos temporários do Sistema 
operacional e arquivos considerados inúteis para o 
sistema. 

b) Oferecer um sistema de limpeza interna para 
retirar impurezas do disco. 

c) Limpar todos os malwares existentes no sistema. 

d) Tentar, ao máximo, juntar partes de um mesmo 
arquivo. 

e) Apagar imagens repetidas ou que não tenham sido 
marcadas como preferidas pelo usuário. 

 

24. O usuário deseja desativar a reprodução 
automática no Windows. Para isso deve acessar o 
menu: 

a) Aplicativos e Recursos. 

b) Dispositivos 

c) Cortana 

d) Área de Trabalho. 

e) Barra de Tarefas 
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25. No Word, há um recurso muito utilizado quando 
há a necessidade de que um mesmo documento 
seja manipulado por usuários diferentes. Serve 
para identificar as ações realizadas por cada um e 
evitar que um desfaça o trabalho do outro. O nome 
desse recurso é: 

a) Controle de Alterações. 

b) Comentários. 

c) Sumário 

d) Estilo. 

e) Macros. 

 

26. Uma planilha no Excel tem os valores 

 
                  

Após arrastarmos a alça de preenchimento até a 
célula A12, na célula  A10 aparecerá que o valor: 

a) 2031 

b) 2030 

c) #erro 

d) 2020 

e) 2022 

 

27. No Powerpoint há um recurso que permite a 
colocação de um efeito na passagem dos slides. 
Esse recurso e chamado de: 

a) Anotações. 

b) Animação. 

c) Ação 

d) Estilo. 

e) Transição. 

 

28. O protocolo responsável pela emulação de 
terminais eu possibilita, por exemplo, a execução 
de um suporte a distância é: 

a) FTP. 

b) IRC. 

c) Telnet 

d) POP. 

e) IMAP. 

 

29.  Um servidor leu uma reportagem que continha 
uma aviso de uma empresa  
http://www.nossojeito.log.br , ele pode deduzir 
então que é um domínio do tipo: 

a) Transportes e Logistica 

b) Pequenas e micro-empresas. 

c) Atividades comerciais. 

d) Segurança  

e) Aplicativos. 

 

30. O SSL é um certificado digital que garante a 
transmissão de dados criptografados em uma rede. 
Um protocolo que o utiliza é: 

a) STMP 

b) IMAP 

c) HTTP 

d) HTTPS 

e) POP 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.nossojeito.log.br/
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ATUALIDADES 

Rodolfo Gracioli 

31. Sobre o Mato Grosso do Sul está incorreto:  

a) Sua paisagem natural é composta 
predominantemente por dois biomas, o Cerrado e 
o Pantanal 

b) Trata-se de um grande produtor agropecuário, 
com destaque para a criação bovina e o cultivo de 
grãos 

c) Sua área territorial é de 357.147,994 km², o que o 
coloca na sexta posição entre as unidades 
federativas de maior extensão do país. 

d) O tipo climático predominante no Mato Grosso do 
Sul é o Tropical, havendo variações entre o norte e 
sul do território. 

e) O Legislativo é formado por três senadores, 3 
deputados federais e 42 deputados estaduais. 

 

32. O então Presidente-General Ernesto Geisel 
assinou o documento decretando a emancipação 
político-administrativa do até então Estado de 
Mato Grosso. Data lembrada por ambos Estados, o 
feriado de divisão de MT e MS é um marco de 
independência principalmente da Região Sul em 
relação a Cuiabá. O processo aconteceu em: 

a) 1999 

b) 1988 

c) 1977 

d) 1966 

e) 1955 

 

33. O Mato Grosso do Sul teve uma importância 
histórica muito grande durante o conflito em 
questão, quando serviu de base para as tropas 
brasileiras, porém foi duramente atingido pelo 
conflito, com amplas perdas materiais e humanas. 
O conflito fomentou a ocupação das terras do sul 
do Mato Grosso, em especial por meio do 
surgimento de cidades atreladas aos antigos fortes 
utilizados na guerra. O conflito em questão é: 

a) Guerra do Chaco 

b) Guerra do Pacífico 

c) Guerra de Canudos 

d) Guerra do Paraguai 

e) Guerra do Contestado 

 

34. Segundo dados divulgados pelo Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), em 
2022, o Brasil estabeleceu novo recorde em seu 
rebanho: totalizando 234,4 milhões de bois. A 
cidade de São Félix do Xingu (PA) lidera o ranking 
com 2,4 milhões de cabeças de gado. Na segunda 
posição aparece uma cidade sul matogrossense, 
com 1,8 milhão. Trata-se: 

a) Dourados 

b) Corumbá 

c) Bela Vista 

d) Aparecida do Taboado 

e) Ponta Porã 

 

35. “Em 12 anos, de 2010 a 2022, a população de 
Mato Grosso do Sul cresceu 12,56% (média de 
0,99% ao ano), segundo dados preliminares do 
Censo 2022, divulgados nesta quarta-feira (28), 
pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística 
(IBGE)”. Adaptado. (Fonte: junho de 2023). 

Atualmente, a população do estado é de 
aproximadamente: 

a) 5,8 milhões 

b) 4,7 milhões 

c) 3,6 milhões 

d) 2,7 milhões 

e) 1,8 milhão 
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36. O Mato Grosso do Sul possui 79 municípios que 
estão agrupados em três regiões intermediárias 
(Campo Grande, Dourados e Corumbá) e 12 
imediatas. Essa divisão foi atualizada pelo Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), em 
2017, por meio de diferentes critérios de 
regionalização. As três primeiras cidades no ranking 
populacional do IBGE são, respectivamente: 

a) Campo Grande, Dourados e Três Lagoas 

b) Campo Grande, Corumbá e Ponta Porã 

c) Campo Grande, Naviraí e Sidrolândia 

d) Dourados, Três Lagoas e Corumbá 

e) Corumbá, Campo Grande e Três Lagoas 

 

37. Segundo os cálculos do IBGE, a quarta cidade 
mais populosa do Mato Grosso do Sul, perdeu 
7.407 habitantes no período de 12 anos, uma 
queda de 7% em relação a 2010, e agora possui 
96.268 moradores. Trata-se: 

a) Sidrolândia 

b) Ponta Porã 

c) Nova Andradina 

d) Corumbá 

e) Aquidauana 

 

38. Na sessão desta quinta-feira (29), o Projeto de 
Decreto Legislativo 15 de 2023, do deputado Junior 
Mochi (MDB) foi aprovado por unanimidade. De 
acordo com o deputado, a iniciativa demonstra a 
importância histórica, cultural e social do item para 
a população sul-mato-grossense. “A prática está 
presente há muitas gerações e promove a 
integração, confraternização e amizade”, afirma 
Mochi. O item foi importado do Paraguai e em 2020 
foi declarado Patrimônio Imaterial da Humanidade 
pela ONU (Organização das Nações Unidas) e para 
a Unesco (Educação, a Ciência e a Cultura), 
conquistado pelo próprio país”. Adaptado. (Fonte: 
Campo Grande News, junho de 2023). 

O patrimônio em questão é: 

a) Modo de fazer queijo 

b) Tereré 

c) Viola Caipira 

d) Roda de Capoeira 

e) Reggae 

 

39. Segundo dados divulgados pelo Instituto 
Brasileiro de Geografia e Estatística, a população 
indígena de Mato Grosso do Sul cresceu 51% entre 
2010 e 2022, passando de 77.025 para 116.346 em 
12 anos. O estado ocupa a 3ª posição do ranking, 
atrás: 

a) Acre e Rondônia 

b) Roraima e Pará 

c) Pernambuco e Paraíba 

d) Maranhão e Piauí 

e) Amazonas e Bahia 

 

40. Dentre as personalidades influentes em 
diferentes campos que nasceram em Mato Grosso 
do Sul constam, exceto: 

a) Almir Sater 

b) Jânio Quadro 

c) Dudu Borges 

d) Juscelino Kubitschek 

e) Humberto Augusto Miranda Espíndola 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://mundoeducacao.uol.com.br/geografia/ibge.htm
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

41. Com relação aos Serviços Públicos, é correto 
afirmar que 

a) Cabe aos municípios explorar diretamente ou 
mediante concessão os serviços locais de gás 
canalizado, vedada a edição de medida provisória 
para a sua regulamentação; 

b) A prestação de serviços públicos por meio de 
empresas concessionárias constitui forma de 
centralização; 

c) É admitida a transferência da titularidade do 
serviço público a empresa concessionária ou 
permissionária; 

d) Serviço uti universi são aqueles prestados a uma 
quantidade determinada ou determinável de 
usuários, sendo possível mensurar quanto cada 
destinatário está usufruindo; 

e) Continuidade, generalidade, cortesia na prestação 
e segurança são princípios aplicados aos serviços 
públicos. 

  

42. No que se refere ao controle realizado perante as 
atividades exercidas pela Administração Pública, 
aponte a alternativa correta: 

a) O controle interno apenas é exercido pelo Poder 
Executivo e pelo Poder Legislativo; 

b) O Poder Judiciário poderá exercer controle 
interno sobre os demais poderes; 

c) A Constituição Federal assegura ao Poder 
Legislativo a prerrogativa de exercer o seu controle 
interno e, em relação aos demais poderes, o 
controle externo; 

d) O controle a ser exercido pelo Poder Judiciário é 
realizado de ofício, isto é, independente de 
provocação de terceiros; 

e) A autotutela, que assegura à Administração 
Pública a prerrogativa de revogar ou anular os seus 
próprios atos, não pode ser exercida em relação 
aos atos praticados no âmbito dos poderes 
Judiciário e Legislativo. 

43. Na aplicação da Lei de Licitações e Contratos 
Administrativos, serão observados, dentre outros, 
os seguintes princípios, exceto: 

a) da segregação de setores; 

b) do planejamento; 

c) da segurança jurídica; 

d) da moralidade; 

e) do desenvolvimento nacional sustentável. 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

44. Michele deseja combater ato lesivo à moralidade 
administrativa praticado pelo Prefeito de sua 
cidade. Nesse caso, de acordo com a Constituição 
Federal brasileira, Michele deverá impetrar 

a) ação popular. 

b) mandado de segurança. 

c) habeas corpus. 

d) mandado de injunção. 

e) habeas data. 

 

45. De acordo com a Constituição da República, a 
remoção compulsória do magistrado por interesse 
público demanda aprovação: 

a) por dois terços do Tribunal competente. 

b) por maioria absoluta do Supremo Tribunal 
Federal. 

c) por maioria absoluta do Conselho Nacional do 
Ministério Público. 

d) por maioria absoluta do respectivo tribunal ou do 
Conselho Nacional de Justiça. 

e) por maioria de dois terços do Conselho Nacional 
de Justiça. 
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46. Roberto deseja se candidatar ao mandato eletivo 
de Juiz de Paz. De acordo com as condições de 
elegibilidade previstas na CF88, a idade mínima 
para ser Juiz de Paz é: 

a) de 35 anos. 

b) de 18 anos. 

c) de 30 anos. 

d) de 21 anos. 

e) de 25 anos. 

 

 

LEGISLAÇÃO INSTITUCIONAL DA 
DEFENSORIA PÚBLICA E LEGISLAÇÃO 

APLICÁVEL AO QUADRO DE PESSOAL DE 
APOIO TÉCNICO-ADMINISTRATIVO DA 
DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE 

MATO GROSSO DO SUL 

Tiago Zanolla 

47. Considerando o disposto expressamente no 
artigo 4°-A da Lei Complementar n° 80/1994, não 
se trata de direito dos assistidos da Defensoria 
Pública 

a) a representação aos sistemas internacionais de 
proteção dos direitos humanos.   

b) localização e horário de funcionamento dos 
órgãos da Defensoria Pública.   

c) o patrocínio de seus direitos e interesses pelo 
Defensor natural. 

d) a qualidade e a eficiência do atendimento; 

e) a atuação de Defensores Públicos distintos, 
quando verificada a existência de interesses 
antagônicos ou colidentes entre destinatários de 
suas funções. 

 

48. A independência funcional assegurada aos 
defensores públicos determina 

a) a adoção irrestrita de testes jurídicas 

b) que os Defensores Públicos ficam vinculados aos 
pronunciamentos de membro anterior. 

c) que os Defensores podem substituir-se uns aos 
outros. 

d) ao defensor adotar a estratégia de defesa que 
entender mais adequada em benefício do assistido, 
sem que isso importe em nulidade. 

e) que a independência funcional se confunda com a 
autonomia funcional, protegendo a consciência 
profissional contra ingerências externas. 

 

49. Consoante a Lei Orgânica, não é membro nato do 
Conselho Superior da Defensoria Pública do Estado 
do Mato Grosso do Sul. 

a) Defensor Público-Geral. 

b) Primeiro Subdefensor Público-Geral. 

c) Defensor Público de Classe Especial mais antigo. 

d) Ouvidor-Geral. 

e) Corregedor-Geral.  

 

50. Em uma cidade do Mato Grosso do Sul, a 
Defensoria Pública Estadual (DPE/MS) estava em 
pleno crescimento e buscava profissionais 
qualificados para ocupar cargos comissionados e 
funções de confiança. O Dr. Joaquim, um dos 
membros ativos da Defensoria, estava à procura de 
um profissional  para assessorá-lo. 

Como tinha alguns parentes na cidade que atuavam 
na área jurídica, decidiu nomear um deles. Segundo 
o Art. 5º da DPE/MS, quem pode ser nomeado para 
cargo em comissão ou função de confiança? 

a) Cônjuge de um membro ativo da Defensoria. 

b) Filho de um servidor em cargo de direção. 

c) Primo de um membro ativo da Defensoria. 

d) Sobrinho de um servidor em cargo de 
assessoramento. 

e) Tio de um membro ativo da Defensoria 
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ADMINISTRAÇÃO 

Stefan Fantini 

51. O processo organizacional é composto por 
quatro Funções Administrativas, função 
planejamento, organização, direção e controle. 
Pode-se dizer que a função planejamento envolve, 
dentre outras, a seguinte ação:  

a) Dividir o trabalho e atribuir as responsabilidades.  

b) Estabelecer os objetivos e definir os meios (traçar 
as estratégias) para alcançá-los.  

c) Estabelecer os meios e recursos necessários para 
alcançar o objetivo proposto pelo planejamento. 

d) Conduzir os trabalhos para que seja colocado em 
prática tudo aquilo que foi organizado e planejado. 

e) Monitorar as atividades e fazer as correções 
necessárias. 

 

52. O planejamento realizado pelo nível 
intermediário, direcionado a determinada unidade 
da organização, com foco no médio prazo é o 

a) planejamento estratégico  

b) planejamento tático  

c) planejamento operacional 

d) planejamento institucional 

e) planejamento global  

 

53. A organização subdividida em departamentos de 
marketing, finanças, recursos humanos e produção 
adota o critério de departamentalização  

a) por processos 

b) por clientes 

c) geográfica 

d) matricial 

e) funcional 

 

 

 

54. Conforme a teoria de Maslow, as necessidades 
de autorrealização estão relacionadas à realização 
potencial do indivíduo e, por isso, encontram-se: 

a) na base da pirâmide de Maslow 

b) no meio da pirâmide de Maslow 

c) abaixo das necessidades sociais 

d) no topo da pirâmide de Maslow 

e) logo após as necessidades fisiológicas 

 

55. João das Neves, gerente de determinado 
departamento, enviou uma mensagem pelo e-mail 
empresarial da organização, informando aos seus 
subordinados acerca da data e o horário de uma 
reunião em que serão discutidas as novas metas da 
equipe. 

Esse tipo de comunicação pode ser caracterizada 
como: 

a) formal e ascendente 

b) formal e lateral 

c) formal e descendente 

d) informal e ascendente 

e) informal e descendente 
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56. Relacione os modelos de Administração Pública 
(COLUNA I) às suas respectivas características 
(COLUNA II) 

Coluna I 

I. Patrimonialista 

II. Burocrático 

III. Gerencial 

Coluna II 

( ) confusão entre a coisa pública (res publica) e a 
coisa privada (res principis). 

( ) Foco nos resultados e flexibilização. 

( ) Ênfase no controle dos processos. 

Assinale a opção que indica a relação correta, de 
acordo com a ordem apresentada. 

a) I, II, III 

b) III, II, I 

c) II, I, III 

d) I, III, II 

e) III, I, II 

 

57. Podem ser considerados como características de 
um bom atendimento, dentre outras: 

a) Cortesia, presteza, apresentação, competência. 

b) Presteza, comunicabilidade, indiscrição, 
eficiência. 

c) Organização, confiabilidade, intolerância, 
objetividade. 

d) Equidade, paciência, subjetividade, 
comunicabilidade. 

e) Eficiência, tolerância, desinteresse, atenção. 

 

 

 

 

 

 

58. Chiavenato (2014) destaca que a Gestão de 
Pessoas é um conjunto integrado de atividades de 
especialistas e gestores no sentido de proporcionar 
competências e competitividade à organização. De 
acordo com o autor os processos básicos da Gestão 
de Pessoas são: 

a) Recrutar, Selecionar, Remunerar, treinar, 
Comunicar e Motivar pessoas. 

b) Selecionar, Aplicar, Recompensar, Motivar, 
Monitorar e Organizar pessoas. 

c) Agregar, Aplicar, Recompensar, Desenvolver, 
Manter e Monitorar Pessoas. 

d) Selecionar, Controlar, Remunerar, Treinar, 
Manter e Aplicar pessoas. 

e) Agregar, Aplicar, Treinar, Organizar, Motivar e 
Controlar pessoas. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO DE RECURSOS MATERIAIS 
E ARQUIVOLOGIA 

Ricardo Campanário 

59. Um mesmo documento pode ser considerado 
documento de arquivo ou não, dependendo para 
isso de alguns fatores. Um desses fatores é: 

a) característica física; 

b) idade dos documentos; 

c) suporte da informação; 

d) natureza dos documentos; 

e) relação orgânica.  
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60. Relacione as características dos documentos de 
arquivo, listados a seguir, às suas respectivas 
definições. 

1 - Autenticidade 

2 - Confiabilidade 

3 - Unicidade 

4 - Organicidade 

(  ) Os documentos de arquivo são produzidos e 
acumulados em razão das funções e atividades 
desenvolvidas pelo órgão ou entidade, o que os 
contextualiza no conjunto a que pertencem. 

(  ) Os documentos de arquivo têm a capacidade de 
sustentar os fatos que atesta. Isso está relacionado 
ao momento em que o documento é produzido e à 
veracidade de seu conteúdo. 

(  ) Os documentos de arquivo fazem parte do 
conjunto e possuem relações singulares com os 
demais documentos do grupo. Podem existir 
cópias, mas cada cópia é específica em seu lugar. 

(  ) Os documentos de arquivo precisam ser o que 
dizem ser, independentemente de se tratar de 
minuta, original ou cópia, sendo livre de 
adulterações ou qualquer outro tipo de corrupção. 

Assinale a opção que apresenta a sequência correta, 
segundo a ordem apresentada. 

a) 1, 3, 2 e 4. 

b) 1, 4, 2 e 3. 

c) 4, 2, 3 e 1. 

d) 2, 4, 3 e 1. 

e) 4, 3, 2 e 1. 

 

61. O conjunto de documentos que são preservados 
de maneira definitiva em função de seu valor 
documental é conhecido como arquivo: 

a) central; 

b) permanente; 

c) especializado; 

d) de segurança; 

e) privado. 

 

62. Visando racionalizar a guarda dos documentos e 
economizar o custo com espaço físico e 
equipamentos, documentos que aguardam por um 
grande prazo para serem eliminados devem ser 
enviados para o arquivo: 

a) corrente; 

b) intermediário; 

c) permanente; 

d) especial; 

e) especializado. 

 

63. Sobre as vantagens competitivas que uma 
empresa obtém com uma administração de 
materiais bem organizada, analise os itens a seguir. 

I. Redução de custos. 

II. Redução do volume de investimentos em 
estoques. 

III. Melhores condições de compra por meio de 
negociações com os fornecedores. 

IV. Obsolescência de materiais em estoque ao longo 
do tempo 

 Assinale: 

a) se apenas os itens I e II estiverem corretos. 

b) se apenas os itens II e III estiverem corretos. 

c) se apenas os itens I, II e III estiverem corretos. 

d) se apenas os itens II, III e IV estiverem corretos. 

e) se todos os itens estiverem corretos. 
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64. Um posto de saúde precisa ter uma forma de 
gerenciar seus estoques de medicamentos, para 
atender melhor seus cidadãos. Em relação à gestão 
de estoques, é correto afirmar que: 

a) o estoque de segurança ou isolador é indicado 
quando houver alta previsibilidade entre oferta e 
demanda do material estocado; 

b) o estoque de ciclo ocorre quando um ou mais 
estágios na operação conseguem fornecer 
simultaneamente todos os itens necessários; 

c) o estoque é criado para aumentar as diferenças de 
ritmo entre demanda e fornecimento. 

d) o estoque no canal de distribuição ocorre quando 
a matéria-prima chega à fábrica por meio de dutos; 

e) o estoque de antecipação é o mais comumente 
usado quando as flutuações de demanda são 
significativas, mas relativamente previsíveis; 

 

65. Uma organização adota sistema de reposição 
contínua para o estoque de resmas de papel. O 
montante anual despendido com o material 
permite que as aquisições sejam efetuadas por 
compra direta, e o custo de pedido é de R$ 150,00. 
O consumo mensal de resmas é, em média, de 1200 
unidades, o estoque de segurança é de 500 
unidades e o tempo de ressuprimento é de dez dias 
corridos. Na situação descrita, o ponto de pedido é 
(considere que um mês tem 30 dias): 

a) 400 unidades; 

b) 600 unidades; 

c) 650 unidades; 

d) 700 unidades; 

e) 900 unidades. 

 

 

 

 

 

66. O quadro abaixo representa a planilha de 
movimentação de estoque de uma determinada 
empresa. 

 

 

 

 Qual o estoque médio do primeiro mês? 

a) 1500 

b) 6000 

c) 9000  

d) 1800  

e) 3000  

 

 

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTO 

Luciana Marinho 

67. O Plano Plurianual (PPA) é uma lei que define as 
diretrizes e os objetivos estratégicos de Governo e 
os programas governamentais, com recursos, 
indicadores e metas para cada área de atuação. 
Sobre o PPA, assinale a afirmativa correta. 

a)  Por ser um planejamento de longo prazo, tem 
duração de 4 anos. 

b) Refere-se a um plano de médio prazo, com 
período de 4 anos. 

c)  Deve ser elaborado a cada 5 anos, visando 
consolidar a estratégia do governo. 

d) Tem duração até o fim do segundo ano do 
mandato posterior ao mandatário que formulou o 
plano. 

e)  Alberga um período trianual, conforme preceitua 
a Lei de Diretrizes Orçamentárias. 
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68. Segundo à Constituição Federal, cabe à Lei de 
Diretrizes Orçamentárias, exceto uma. 

a)  Entre suas competências, trata sobre as 
alterações na legislação tributária. 

b) Compreende as metas e as prioridades da 
Administração Pública federal. 

c) Estabelece a política de aplicação das agências 
financeiras oficiais de fomento. 

d) Estabelece as diretrizes de política fiscal e 
respectivas metas, em consonância com trajetória 
sustentável da dívida pública. 

e)  define as diretrizes, os objetivos e as metas da 
administração pública federal, contemplando as 
despesas de capital. 

 

69.  Segundo a LRF, o contingenciamento de 
despesas ou limitação de empenho é um 
mecanismo que tem por fundamento auxiliar no 
cumprimento das metas fiscais ao longo do 
exercício financeiro. Nesse contexto, pode-se 
afirmar:  

a) Serão objeto de limitação as despesas que 
constituam obrigações constitucionais. 

b) Os critérios para limitação de empenho e 
movimentação financeira são fixados na Lei 
Orçamentária Anual. 

c) A aferição da compatibilidade da arrecadação de 
receitas com as metas de resultado primário e 
nominal é bimestral. 

d) A verificação é quadrimestral.  

e) Trata-se de prerrogativa exclusiva do Poder 
Executivo. 

 

70. A LDO estabelece diretrizes para a confecção da 
Lei Orçamentária Anual (LOA), contendo metas e 
prioridades do governo federal, despesas de capital 
para o exercício financeiro seguinte, alterações na 
legislação tributária e política de aplicação nas 
agências financeiras de fomento. Também fixa 
limites para os orçamentos do Legislativo, 

Judiciário e Ministério Público e dispõe sobre 
gastos com pessoal e política fiscal, entre outros 
temas.  

A LRF ampliou o conteúdo a ser tratado diretamente 
pela LDO ou por seu anexo de metas fiscais. Segue 
abaixo tais atribuições, exceto: 

a) equilíbrio entre receitas e despesas. 

b) critérios e forma de limitação de empenho. 

c) estimativa e compensação da renúncia de receita. 

d) evolução do patrimônio líquido. 

e) normas relativas ao controle fiscal. 

 

71. A emenda parlamentar é o instrumento que 
permite aos deputados e senadores realizarem 
alterações no orçamento anual. As emendas 
individuais impositivas apresentadas ao projeto de 
lei orçamentária anual (PLOA) poderão alocar 
recursos a órgãos ou entidades da administração 
pública direta ou indireta da União, dos Estados e 
Municípios e do Distrito Federal, consórcio público, 
organização da sociedade civil ou serviço social 
autônomo. Nesse contexto, de acordo com a 
Constituição Federal de 1988, as emendas 
parlamentares individuais, quando apresentadas 
ao projeto de lei orçamentária anual, serão 
aprovadas no seguinte percentual da RCL: 

a)  1,5% da RCL arrecadada no exercício anterior, 
sendo 50% destinados a ações e serviços públicos 
de saúde; 

b)  1,2% da RCL prevista no PLOA, sendo 0,45% 
destinado a ações e serviços públicos de saúde; 

c)  1,2% da RCL do exercício anterior ao do 
encaminhamento do projeto, sendo 0,6 % 
destinados a ações e serviços públicos de saúde; 

d)  2,5% da RCL prevista no PLOA, sendo 50% 
destinado a ações e serviços públicos de saúde; 

e)  2,0% da RCL do exercício anterior ao do 
encaminhamento do projeto, sendo 50% 
destinados a ações e serviços públicos de saúde. 
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72. Em relação à programação financeira e ao 
cronograma de desembolso a serem estabelecidos 
e disponibilizados, a LRF diz que será: 

a) trinta dias após a publicação da Lei de Diretrizes 
Orçamentárias. 

b) até trinta dias após a publicação dos orçamentos. 

c) sessenta dias após o Relatório Resumido da 
Execução Orçamentária. 

d) trinta dias após a publicação do Anexo de Metas 
Fiscais. 

e) quadrimestralmente, junto ao Relatório de Gestão 
Fiscal. 

 

 

REDAÇÃO OFICIAL 
Luiz Felipe 

73. O Secretário Estadual de Saúde, ao encaminhar 
uma correspondência a um Ministro de Estado, 
empregará a essa autoridade, respectivamente, o 
seguinte vocativo, tratamento no corpo do texto e 
endereçamento: 

a) Senhor Ministro / Sua Excelência / A Sua 
Excelência o Senhor 

b) Sua Excelência / Vossa Excelência / A Sua 
Excelência o Senhor 

c) Senhor Ministro / Vossa Excelência / A Sua 
Excelência o Senhor 

d) Senhor Ministro / Vossa Excelência / Ao Senhor 

e) Excelentíssimo Senhor Ministro / Vossa Excelência 
/ Ao Senhor 

 

74. Dentre as alternativas, assinale aquela em que a 
palavra não deve ser grafada com hífen 

a) vice-presidente 

b) diretor-presidente 

c) segundo-secretário 

d) capitão-tenente 

e) general-de-exército 

 

75. A utilização do e-mail para a comunicação 
tornou-se prática comum, não só em âmbito 
privado, mas também na administração pública. 
Sobre esse expediente, assinale a alternativa 
correta. 

a) Por se tratar de uma comunicação eletrônica, a 
linguagem utilizada pode ser menos formal. 

b) Para que o e-mail tenha valor documental, isto é, 
para que possa ser aceito como documento 
original, é necessário que o endereço eletrônico 
utilize a extensão “.gov.br”. 

c) Por apresentar maior flexibilidade, não há uma 
padronização da mensagem comunicada por e-
mail. 

d) No e-mail, a abreviação de 'atenciosamente' é 
permitida, escrevendo-se 'Att.' 

e) O expediente e-mail possibilita a utilização de 
diferentes cores no texto para destacar as 
informações mais relevantes. 

 

76. O Manual de Redação da Presidência da 
República define – Circular – como sendo 

a) a correspondência de caráter interno da 
Instituição, expedida simultaneamente a diversos 
destinatários, com o objetivo de transmitir rotinas, 
orientações, procedimentos, esclarecer o conteúdo 
de leis, normas e regulamentos ou dar publicidade 
a uma informação. 

b) forma de correspondência com personalidade 
pública para fazer solicitações e transmitir 
informações. 

c) documento oficial administrativo que consiste no 
registro sucinto, escrito, das decisões e dos 
acontecimentos havidos em reunião, congresso, 
mesa-redonda etc. 
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d) documento firmado por servidor em razão do 
cargo que ocupa, ou função que exerce, declarando 
um fato existente, que consta em livros, papéis ou 
documentos em poder da Administração. 

e) o documento fornecido pela administração ao 
interessado, afirmando a existência de ato ou 
assentamentos constantes de processo, livro ou 
documentos que se encontrem nas repartições 
públicas. 

 

77. Em relação ao Padrão Ofício, assinale a 
alternativa incorreta. 

a) O espaçamento entre parágrafos é de 6 pontos. 

b) A numeração dos parágrafos deve ocorrer apenas 
quando o documento tiver três ou mais 

parágrafos. 

c) A única fonte permitida no texto é Calibri em 
tamanho 12. 

d) O recuo do parágrafo é de 2,5 cm de distância da 
margem esquerda. 

e) O texto deve ser justificado quanto ao 
alinhamento. 

 

 

ADMINISTRAÇÃO FINANCEIRA 

Paulo Portinho 

78. Assim como acontece com as funções 
administrativas, o processo orçamentário privado 
necessita estar integrado a outros elementos. Qual 
é o elemento que que pode ser considerado mais 
importante no processo orçamentário? 

a) Processo de controle 

b) Processo de Planejamento 

c) Ciclo orçamentário 

d) Processo de execução 

e) Sistema Orçamentário. 

 

 

79. Do ponto de vista da administração financeira, a 
atividade da empresa pode ser dividida em três 
ciclos distintos (exploração/operacional ou 
comercial, investimento e financiamento). Assinale 
a alternativa que NÃO apresenta diretamente um 
objetivo de quaisquer dos três ciclos. 

a) Proporcionar o desenvolvimento comercial e 
produtivo. 

b) Gerar retorno sobre os investimentos realizados. 

c) Definir remuneração variável de executivos 

d) Avaliar e selecionar as ofertas de financiamento. 

e) Financiar pesquisa e desenvolvimento de 
produtos. 

 

80. A administração é um processo dinâmico de 
tomar decisões e realizar ações que compreendem 
cinco processos principais interligados. Assinale a 
alternativa que apresenta esses cinco processos. 

a) Propósito, missão, visão, estratégia e execução. 

b) Produtividade, eficiência, eficácia, rapidez e ciclo 
financeiro. 

c) Pesquisa, planejamento, captação de recursos, 
aplicação de recursos e execução do projeto. 

d) Controladoria, auditoria, direção, controle e 
desempenho. 

e) Planejamento, organização, liderança, execução e 
controle. 
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NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

